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 Exercices 01  
Calculer les intégrales doubles suivantes :  

𝐼 =  ∬(2𝑥 − 𝑦)3𝑑𝑥 𝑑𝑦

𝐷 

 ;  𝐷 =  {(𝑥, 𝑦 ) ∈ 𝐼𝑅2
 ; 0 ≤ 𝑥 ≤ 2 ; 0 ≤ 𝑦 ≤ 1 }  

𝐽 = ∬ 𝑥𝑦(𝑥 + 𝑦) 𝑑𝑥 𝑑𝑦

𝐷

 ;  𝐷 =  {(𝑥, 𝑦 ) ∈ 𝐼𝑅2
 ; 0 ≤ 𝑥 ≤ 1 ;  0 ≤ 𝑦 ≤ 1 − 𝑥 }  

𝑘 = ∬
1

(1 + 2𝑥)(4 + 𝑦2)
 𝑑𝑦

𝐷

 ;  𝐷 =  {(𝑥, 𝑦 ) ∈ 𝐼𝑅2
 ;  0 ≤ 𝑥 ≤ 1 ; 0 ≤ 𝑦 ≤ 2 }  

𝑚 = ∬ 𝑦
2

 𝑐𝑜𝑠(𝑥𝑦) 𝑑𝑥 𝑑𝑦

𝐷

 ;  𝐷 =  {(𝑥, 𝑦 ) ∈ 𝐼𝑅2
 ;  0 ≤ 𝑥 ≤ 𝑦 ; 0 ≤ 𝑦 ≤ 𝜋 }  

𝑛 = ∬(𝑥 + 𝑒−𝑦) 𝑑𝑥 𝑑𝑦

𝐷

 ;  𝐷 =  {(𝑥, 𝑦 ) ∈ 𝐼𝑅2
 ;  0 ≤ 𝑥 ≤ 1 ; 0 ≤ 𝑦 ≤ 1 − 𝑥}  

𝑙 = ∬
𝑥𝑦

𝑥2 + 𝑦2
 𝑑𝑥 𝑑𝑦 

𝐷

 ;  𝐷 =  {(𝑥, 𝑦 ) ∈ 𝐼𝑅2
 ;  𝑥 > 0 ; 𝑦 > 0 ;  1 ≤ 𝑥2 + 𝑦2 ≤ 4  

Exercices 2 : Jacobien (transformation)  

1- En utilisant le jacobien, transformez le domaine {𝐷} en un domaine {𝑇} 
respectant les coordonnées polaire.  

𝑥 = 𝜌𝑐𝑜𝑠𝜃 , 𝑦 = 𝜌𝑠𝑖𝑛𝜃 
 

  
𝐷2 = {(𝑥, 𝑦)|𝑎2 < 𝑥2 + 𝑦2 < 𝑏2, 𝑦 ≥ 0} 𝑎𝑣𝑒𝑐 𝑏 > 𝑎 > 0  

 
Résoudre dans ce domaine{𝑇}, les intégrales doubles des fonctions suivantes : 
𝑓(𝑥, 𝑦) = (𝑥2 + 𝑦2)                                   𝑓(𝑥, 𝑦) = 𝑦(𝑥2 + 𝑦2) 
2- Calculer le jacobien et tracer les limites du nouveau domaine {𝑆} issu du 
domaine{𝑅} 

  



𝑅 𝑠𝑢𝑟𝑓𝑎𝑐𝑒 𝑓𝑒𝑟𝑚é𝑒 𝑙𝑖𝑚𝑖𝑡é𝑒 𝑝𝑎𝑟 𝑦 = 𝑥 + 1, 𝑦 = 𝑥 − 3, 𝑦 = −𝑥/3 + 2, 𝑦

= −
𝑥

3
+ 4  

 

 en tenant compte des nouvelles variables suivantes 𝑢 = 𝑦 − 𝑥 et 𝑣 = 𝑦 +
𝑥

3
  

3- Calculer les intégrales suivantes sur un volume d’une sphère de rayon R=1.5.  
 

𝑓(𝑥, 𝑦) = √(𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2)3                     𝑓(𝑥, 𝑦) =
𝑥

√(𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2)
 

 
 


